

赋能“高企”培育，点燃科技创新“引擎”

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 孙安琪

为发展新经济、培育新动能，实现科技创新与产业发展互促共进，菏泽高新区把培育高新技术企业作为提升企业自主创新能力的重要抓手，为企业成长搭台筑巢，不断推进产业链与创新链深度融合，帮助企业深入推进关键技术创新和产业化运用，为经济高质量发展赋能蓄力。

中药行业是医药行业的重要组成部分，随着公众医疗保障意识增强，高质量发展中药材全产业链成为企业的共识。北京葆年堂(菏泽)药业有限公司是菏泽高新区一家专注于传统中药升级开发的科技型医药企业，该企业通过搭建一般中药饮片、毒性中药饮片、直接口服中药饮片三条生产线，将菏泽本地产的半夏、牡丹皮、白芍等中药材，生产成各种不同规格的中药饮片，年生产普通饮片1000吨、直接口服饮片1000

万袋、毒性饮片200吨。

“作为全省最大的饮片生产基地之一，我们依托道地中药材，生产不同规格的阿胶珠、山楂、炙甘草、炙红芪中药饮片，共切制40多种药物，备案中药饮片128种。”北京葆年堂(菏泽)药业有限公司研发质量负责人余春芳说。

日前，在葆年堂的生产车间里，工人们正在有序进行炒制、炙制、蒸制等工艺加工，从这里产出的中药材销往全国20多个省份。目前，该企业建立了覆盖全国的毒性饮片销售网络，改变小、乱、散的区域性生产销售模式，填补了国内空白。下一步，将依托并扩大现有网络加大草乌、川乌、马钱子、胆南星、黑顺片、白附子等毒性饮片的推广。

作为国家高新技术企业，葆年堂不断在推进中药产业全链条发展上下功夫，规划建设的全新中药制剂生产线，就是为中药产业

延链补链的直接体现。该生产线预计于7月投产，届时，将形成从中药材种植到中药饮片、制剂研发、生产、销售于一体的全产业链，对助推传统中药升级有积极作用。

用科技创新为企业生产赋能，不仅仅体现在这一家企业。在大健康领域，山东哈维药业也不断通过技术研发，打造了特殊医学用途全医养配方食品，全产业链涵盖了保健食品、片剂、胶囊，以及特殊膳食等运动营养产品。

据山东哈维药业有限公司研发副总吴洪宾介绍，该企业与中国中医科学院中药所、北京中医药大学、山东大学等多家科研院所进行“产学研”合作，通过科研创新推出了生殖系列、营养补充系列、美白系列、减肥系列等八大类别产品，其中仅生殖系列多达40多种单品。



中药饮片生产线

抓好高新技术企业培育，把高新技术产业打造成新的经济增长极，这是菏泽高新区大力培育“高企”的一个缩影。

随着菏泽高新区培育高企工作的多次主动加码，不断从加强政策支撑、提升服务质量、

借力科技服务机构等方面下功夫，扎实推进高新技术企业培育。高新区企业投身科研的热情高涨，借创新驱动助推转型升级、抢占未来发展先机逐渐成为共识，不断激发出创新驱动内生动力。

国企助力、村企携手，助推基层发展服务双提升

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 为探索乡镇国有经济引领村级集体经济实质性步伐，日前，菏泽高新区举行国有经济引领村集体经济发展暨健全城镇为民服务机制合作协议签约仪式。万福街道与两家区属国有平台公司成功签约，通过国有公司搭平台，助推基层发展服务双提升。

签约仪式上，万福街道办事处与菏泽新城市建设投资集

团有限公司签订健全城镇为民服务机制合作协议，就物业管理、公共设施服务等达成合作意向；与菏泽创新风险投资有限公司签订国有经济引领村集体经济经济发展合作协议，完成电商销售、光伏发电及储能产业、绿化养护等3个项目签约。

下一步，菏泽高新区将充分发挥好区属国有平台公司在资金、管理、技术、销售、市场等方面的优势，探索一条党建引领、

国有经济助推加速、镇(街道)村主动担当作为的发展服务新途径。通过深挖整合农村资产资源，厘清发展思路，找准发展项目，建立健全合作平台，确保国有平台公司和村集体经济“双丰收”。通过立足园区实际，进一步健全党政服务、红色物业服务、公共设施服务、便民服务、志愿服务工作机制，确保小区居民入住一个、管理服务有效覆盖一个，不断提升城镇为民服务水平。

高新区开展汛前防汛演练

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 为切实提高防汛抢险队伍的应急实战能力，提高防洪防汛抢险救援和自我防范能力，5月28日，菏泽高新区在万福办事处黄张村组织开展汛前防汛演练。

演练方案以强降雨导致抗旱沟河水猛涨为背景，围绕检测预警、展开险情排查、宣布启动应急响应、筹备应急物资、集结防汛人员、周边涉险人员疏散等

环节开展，全面演示预报、决策、调度、抢险、人员转移等防汛工作各个环节。

通过此次演练，参加演练人员进一步熟悉、掌握了解防汛救援的重点、要点、处置程序和方法，检验了应急预案的可行性和科学性和可靠性，进一步强化了抗洪抢险救援队伍的快速反应、应急救援，提升了应对突发汛情、险情实战配合协调能力和应急处置能力，为汛期

有效应对汛情、险情提供宝贵经验。

下一步，高新区将以此次演练为契机，以加强应急管理体系建设和能力建设为抓手，进一步把高新区的防汛工作做实、做细。深入开展汛前督导检查和隐患排查整改，重点落实安全度汛责任制、方案预案修编等，切实保障人民群众生命财产安全，筑牢全区汛期安全防线。

消防安全培训 为化工企业拧紧“安全阀”



消防培训现场

为进一步提高辖区化工企业消防安全管理水平，加强消防宣传力度，确保全区消防安全持续稳定，5月25日，高新区消防大队深入辖区化工企业开展化工企业消防安全宣传培训工作。

工作人员结合辖区实际，在开展消防安全检查的同时，有针对性地对企业消防安全责任人和员工开展消防培训，重点讲解

“四个能力”具体内容，就如何制作消防安全基本档案，如何及时检查消除火灾隐患，有效组织扑救初起火灾，快速组织人员疏散逃生进行深入讲解。并要求各企业负责人，按要求落实消防安全宣传教育培训工作，全面提高企业员工防御、扑救火灾能力。

牡丹晚报全媒体记者 武 霖 摄

“地毯式”环境清洁， 助力全国文明城市创建

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 为扎实推进全国文明城市创建工作，连日来，菏泽高新区积极开展全国文明城市创建工作，通过“地毯式”环境清洁活动，不断提高居民生活环境质量。

在吕陵镇，志愿者们深入辖区进行“地毯式”清理整治，大家拿着扫帚、铁锹等工具，细致清除卫生死角，将道路上的枯枝烂叶、塑料袋、建筑垃圾及电线杆、墙面上

的小广告等清理干净，切实做到“发现一处、清理一处、靓丽一处”。同时，向周围群众进行创城知识宣传，提高大家对创城工作的知晓率和参与率。

在万福街道，环卫工人、新时代文明实践志愿者手持铁锹、扫把等清洁工具，对道路两侧堆积的杂草、垃圾渣土进行清理。通过集中清理，村内卫生死角得到彻底整治，有效改善了居民生活环境。“以后一定要好好保持

环境卫生，以实际行动共同营造整洁、优美、有序的村容村貌。”村民纷纷表示。

通过活动，不仅有效改善了村居的卫生环境，使村容村貌焕然一新，同时也让村民成为创城“主角”，共同参与创建文明和谐家园。下一步，菏泽高新区将继续督促做好环境卫生整治工作，不断加大工作力度，完善工作措施，凝心聚力，高标准、高质量、高效率常态化推进创城工作。

星海杯钢琴大赛菏泽区选拔赛成功举行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 5月29日，第十九届“星海杯”钢琴大赛菏泽区第一轮选拔赛在高新区辖区企业大树印象成功举办。全市近200名选手参加比赛，其中年龄最大的17岁，最小的5岁，大赛分别设有一、二、三等奖和优秀奖，比赛甄选出的优秀选手将有机会获得全国总决赛的入围资格。

《彩云追月》《放马曲》《土耳

其进行曲》……比赛现场，美妙的琴声和出色的表演赢得了评委和现场观众的热烈掌声。据了解，“星海杯”全国钢琴比赛是经国家教育部批准的钢琴赛事，由国家大剧院、中央音乐学院、北京星海钢琴集团有限公司联合主办，沁诚文化集团承办，大树集团独家冠名，旨在促进全国少年儿童钢琴普及教育健康发展及钢琴演奏人才的培养。